

Előterjesztés

Képviselő-testület

2008. december 11.-i ülésre

A közhasznú munkák tapasztalatainak bemutatása

Tisztelt Képviselő-testület!

A hátrányos helyzetű települések legnagyobb problémája a munkanélküliek és a szociális ellátást igénylők számának növekedése. A szociális törvényből adódó ellátási formák, az aktív korú nem foglalkoztatottak és a rokkantak rendszeres szociális segélye, az átmeneti (egyszeri) segély nem oldja meg a településeken jelentkező szociális problémákat. A jövedelmi viszonyokból következő problémák megoldásában az önkormányzat szerepvállalásának fontos funkciója van, bár a lehetőségek erősen behatároltak. A pénzbeli segélyezésnek, mint korrekciós megoldásnak az is korlátja, hogy ha a lakosság szegény, az önkormányzat pénzforrásai is szűkösebbek. A hosszú távú perspektíva csak a munkajövedelemhez jutás feltételeinek megteremtése, amit az önkormányzat közhasznú, közcélú munkavégzés szervezésével, közmunkaprogramokkal igyekszik megvalósítani.

Déaványa Város Önkormányzat Polgármesteri Hivatala évről évre visszatérően feladatainak ellátása érdekében foglalkoztat *közmunkás, közhasznú és közcélú* munkavégzésre munkavállalókat. Az egyre szűkösebb pénzügyi keret miatt a Munkaügyi Központ által igénybe vehető támogatásokat, pályázati lehetőségeket a hivatal maximálisan igyekszik kihasználni.


A településen sok aktív korú munkavállalónak egyetlen lehetősége a munkavégzésre szervezett keretek között ez az időszak, minden évben számítanak is erre a néhány hónapos munkára. Legtöbb főt igénylő programok a csapadékvíz-elvezető csatornák karbantartása, de visszatérően részt vesznek a mezőgazdasági munkákban, szociális földprogramban, a karbantartói, gépszerelői városrendezési feladatokban, egyéb kiegészítő munkakörökben (ügyviteli dolgozók, postázók, kézbesítők, éjjeliőrök, köztisztasági feladatokat ellátók, stb).

A közhasznú és közcélú feladatokat ellátók összetétele, szakmai képzettsége, heterogén, a szociális perifériára kerülteknél jelentkező probléma az esetenkénti italozó magatartás, mely fokozott figyelmet követel a munkairányítók részéről. Közvetlen munkairányítás, az elvégzendő munkafolyamatok nagy része miatt a műszaki iroda kompetenciája alá esik. Közvetlen munkaszervezés az én feladatom. Az elvégzendő munkafolyamatok skálája igen széleskörű. Ez azt jelenti, hogy a parkrendezésen, cserjeirtáson, bontáson át a járdaépítéstől a szemét –zöldhulladék összegyűjtéséig stb. minden ide tartozik, valamint amivel a Képviselő-testület megbíz.

A közfoglalkoztatás ügyintézés a volt „GAMESZ” épületben található, az adminisztratív feladatokat 1 fő kolleganő látja el – munkaszerződések, bejelentések, támogatások, visszaigénylések stb. mely naprakész nyilvántartást igényel. Ebben az évben két ellenőrzést kaptunk, mindkettőt a Közmunkatanács részéről. Az ellenőrzés során gond, probléma nem merült fel, pozitív vélemény nyilvánítással.

2008-ban térségi szinten valósult meg közmunka, mely 15 fő részére 2007. december 10.-től – 2008. július 09.-ig biztosított munkát napi 8 órában bruttó 71.000.-, nettó 56.840.- ért.

Szintén térségi szinten nyertünk pályázatot Vésztő város gesztorságával, a MÁV-val együttműködve 2008. április 21-től 2008. október 21.-ig. Itt az önerő 10% volt. Az ehhez szükséges pályázatot közösen készítettük a gesztorokkal, kapcsolattartásunk folyamatos, közvetlen, jól működik.

A foglalkoztatás megvalósulását 2008-ban a mellékelt táblázat tartalmazza: 

2008. évi bérfelhasználás és létszám

Közhasznú dolgozók – Pénzügyi létszám					
Statisztikai létszám		Átszámított létszám		Érintett létszám	
30,28 fő		29,12 fő		132 fő	
Közhasznú dolgozók – Felhasznált bér					
Munkabér	Tb	Munkavállalói járadék	EHO	Összesen	Visszaigényelt
25.003.084.-	6.984.761.-	686.482.-	646.362.-	33.320.709.-	22.251.518.-
Közcélu dolgozók – Pénzügyi létszám					
Statisztikai létszám		Átszámított létszám		Érintett létszám	
12,55 fő		11 fő		36 fő	
Közcélu dolgozók – Felhasznált bér					
Munkabér	Tb	Munkavállalói járadék	EHO	Összesen	Visszaigényelt
9.128.684.-	2.629.083.-	273.434.-	258.276.-	12.289.927.-	12.588.468.-

Az önkormányzat a rendszeres szociális segélyt kérelmező igény jogosult, aktív korú nem foglalkoztatott személy számára legalább 30 nap munkanap időtartamú foglalkoztatást szervezhet.

Foglalkoztatási nemenként lehet:

- Közhasznú munka,
- Közcélu munka,
- Közmunka,
- Települést érintő közfeladat ellátása céljából szervezett egyéb munka,
- Közérdekű munka.

A dolgozók munka törvénykönyv hatálya alá tartoznak. A munkáltatói jogkör gyakorlója a polgármester.

Közmunka: Minisztériumi Közmunkatanács, munkaügyi központ által pályázat útján elnyerhető, nagy létszámú, általában hosszabb távú foglalkoztatás. A pályázat általában kitér a szakképzettségre, etnikumra, szociális helyzetre és egyéb kritériumokra. Pályázni különböző közfeladatokra lehet, mint pl.: csapadékvíz-elvezetés, parkrendezés, stb.

Közhasznú: Munkaügyi Központon keresztül igénybe vehető támogatással megvalósuló foglalkoztatás. Létszáma általában 20 fő alatti, maximum egy év keretfoglalkoztatás. A közhasznú munkások szintén közfeladatokat látnak el, egész- vagy részmunkaidőben. Nálunk az utóbbi a jellemző, 6 órában bruttó 51.750.- nettó 42.953.- munkabérért, illetve az év végé fele 8 órás bruttó 69.000.-, nettó 56.190.- minimálbérért közhasznú foglalkoztatásra is kaptunk támogatást a Munkaügyi Központtól.

Közcélú foglalkoztatásban az vehet részt, aki az aktív korúak rendszeres ellátásban részesül. Időtartama min. 30 munkanap, szintén a részmunkaidős foglalkoztatás a gyakoribb, bruttó 51.750.-, a nettó 42.953.- kereseti lehetőséggel. Erre a célra az önkormányzat pénzügyi keretet elkülönít. Az éves keretünk 2008-ban 12.588.468.-, melyből 3.900.-Ft/fő/munkanap összeg visszaigényelhető.

Közérdekű munkavégzésre az kötelezhető, aki szabálysértési eljárást követően bírósági határozattal rendelkezik, és ezt elfogadja. Napi 6 óra/5000.-/nap.

Létszám:	Időtartam:
16 fő	118 nap / 6 óra
Ebből pártfogói felügyelet alá tartozó:	
3 fő	53 nap / 6 óra
Nem tett eleget:	
3 fő	18 nap / 6 óra

Összességében megállapítjuk, hogy a közfoglalkoztatás „átmeneti” jellegű.

Az itt dolgozó emberek 90%-a „átesett a rostán”, fizikai, - szellemi képességüknek kell megtalálni a rábízni a munkafolyamatot. A dolgozók szintén kb. 90%-a szakképzetlen, némelyik a 8 általános iskolai végzettsége sincs meg. Másik probléma, amit kezelniük kell, hogy pályázatoknál, munkaügyi keretfoglalkoztatásnál különböző kritériumoknak kell megfelelni – tartós munkanélküli legyen, férfi – nő %-os arány, 45 év feletti etnikum stb., s tartani kell a támogatás végéig.

Egy civilizált társadalomban minden ember egyforma kell, hogy legyen, természetesen meg kell találni a hátrányos helyzetben lévők foglalkoztatási lehetőségét, s a szűk mozgástér miatt szükség van az ilyen irányú alkalmazásukra. Jelenleg ez az egyelten kiút nagyon sok embernél a szociális, mentális, átmeneti anyagi problémák kezelésére.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy előterjesztésemet véleményezze, elfogadásában értsen egyet!

Déaványa, 2008. december 2.

Földi Imre
szociális földmunkát és
köz munkát szervező programirányító